

期六十第 卷八第

談到金門的農作物，對高粱不能不提。金門一
般種的高粱品種稱爲「北掃」，據說是日據時代，
日本人從東北運了一批豆餅給金門的農友做肥料，
施用結果，竟長出幾株高粱來，這幾株高粱，後來
竟然繁殖茂盛。因爲這種高粱來自北方，結穗很像
掃帚，故稱「北掃」。不久前，農復會曾將豐產的
美國矮高粱引入金門，矮高粱結穗雖大，但穗稈較
硬，麻雀附在穗稈上將谷粒啄食大半，因此反不如
隨風搖晃披散如簷的「北掃」收量好。

例子。其他如豬溫的撲滅，豬種的改良，水井的開鑿，洋蔥的引入等等，都深深的印入農民的心坎。

三天的訪問，金門給我的印象是深刻的，因為篇幅限制，但也無法細述了。

金門縣的做豬村，是在農業之外專養豬打漁的村子，奇怪的是家家住的都是新房子。王文道農友記者說：本村不靠偏淮，蓋新房子都是養豬打漁的收入。他說，以前養一隻豬，要兩三年才長到一百多斤，豬瘟一來，活不活還是一個問題。後來農復會從臺灣引入盤克夏公豬雜交改良，一頭豬只養一年就可長到一百六十斤到兩百斤，而且豬瘟已經撲滅，大家這才放心了。養豬的頭數大量增加，全金門在民國三十八年時只有一千多頭豬，現在已不下三萬。時間的縮短，頭數的增加，豬瘟的絕跡，養豬的收益當然就大量增加了。

在一個十二月口上：樹前一塊闢築好的林木的牌子，其實這是不必要的，因為金門的林木是軍民用血汗栽培灌溉的，每個人都深知造林的艱難和沒有林木就沒有金門的道理，沒有人會去摧殘砍伐。金門的土質很差，水源又少，林木成活不易，盡管如此，各地的林木種植均甚成功，行道樹尤為茂盛，已到了綠蔭夾道的地步，金門的希望正隨着林木的生長增加中。

農業是金門的重要部份，尤其是在偏濱不繼的今天，大家對農業的發展更加重視，在這種環境下，農復會在金門所化的每一塊錢，都發生了令人想不到的效果。農藥的應用，西瓜的引種都是很好的

發財好消息

酬謝顧客增送優良
五百包爲限一包一百粒裝

請寄郵費郵票三元即寄送一包。先到先送，送完為止。
本園最可靠的選種法，見圖為人工交配，保證優良發

蘇魯種木瓜種子

卷之三

蘇魯種九號
蘇魯種六號
特選交配一號
苗木供售
利用剝撥一九

九四
包

雲林縣林內鄉

新啓樹江農場木瓜園

財發瓜種



菜蔬門金的中覽展